

REPUBLIKA HRVATSKA  
DUBROVAČKO NERETVANSKA ŽUPANIJA  
GRAD DUBROVNIK

Gradski kotar Grad  
Vijeće gradskog kotara Grad  
Adresa b.b.  
Mob 098296050

Broj:  
Dubrovnik, 3. listopada, 2023.

GRAD DUBROVNIK  
UPRAVNI ODJEL ZA KOMUNALNE DJELATNOSTI I MJESNU SAMOUPRAVU  
Ćira Carića 3, 20000 Dubrovnik

Predmet: PRIJEDLOZI GRADSKOG KOTARA GRAD ZA UVRŠTENJE U PRORAČUN  
GRADA DUBROVNIKA, 2024. GODINE

Poštovani,  
Dostavljamo Vam prijedloge Gradskog kotara Grad za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika, 2024. godine. Velika većina prijedloga je ista kao i 2020. godine, što ukazuje na nečiji nerad te opasnost od gubitka vremena izdvojenog za slanje ovih prijedloga. Napominjem da većina traženja Gradskog kotara Grad nije izvršena te se ponavlja.

Prijedlozi su doneseni na virtualnoj sjednici kotarskog vijeća, održanoj, 3. listopada, 2023. godine te su iz dokumenta uklonjeni problemi riješeni u 2023. godini, osim njih ostaju točke iznesene od strane Građana na Vijeću za prevenciju kriminaliteta Gradskog kotara Grad.

Molim posebno obratite pažnju na točku 1. i točku 31., za koje godinama molimo hitno rješavanje.

S poštovanjem,

Predsjednik GK Grad  
Marin Krstulović



## PRIJEDLOZI GRADSKOG KOTARA GRAD ZA UVRŠTENJE U PRORAČUN GRADA DUBROVNIKA, 2024. GODINE

### 1. Što hitnije uspostavljanje i aktivno djelovanje Fonda za otkup stanova

Primarni i najveći problem grada u zidinama je njegova depopulacija. On će se još dodatno drastično potencirati promjenama vezanim za status zaštićenih najmoprimaca koji u Gradu čine značajnu trećinu stanovnika. Zato Kotar Grad za proračun 2024. apsolutni prioritet daje prvoj točki prijedloga za uvrštavanje u Proračun Grada Dubrovnika za 2024. godinu. Predlažemo konačnu uspostavu Fonda za otkup stanova i njeno što hitnije stavljanje u potpuno operativno djelovanje. Prijedlog za osnivanje navedenog Fonda usvojilo je Gradsko vijeće kao amandman proračunu za 2015. godinu, ali on još nije zaživio. Tekst prijedloga glasi: "Suočen s problemom iseljavanja stanovništva Grad Dubrovnik treba koristiti pravo prvokupa nekretnina unutar stare gradske jezgre. U tu svrhu predlažemo osnivanje fonda u kojem bi se osim Grada Dubrovnika uključile i druge institucije (Županija, DPDS, zaklada Blaga djela, crkva...) sa zadaćom otkupljivanja stambenih prostora koji se stavljaju na tržište, i davanja u najam po u tu svrhu posebno donesenom Pravilniku o najmu nekretnina u povijesnoj jezgri Dubrovnika. Proračunska sredstva planirana u ovoj godini (2015.) namijenila bi se osmišljavanju i izradi Pravilnika, te utvrđivanju planiranih potrebnih ciljeva budućeg projekta/aktivnosti s procijenjenim financijskim iznosima ulaganja Grada u fond za otkup nekretnina. Stoga su ta sredstva planirana kao opći rashod odjela bez posebne aktivnosti. Po izradi Pravilnika, otvorila bi se posebna aktivnost/projekt kojim bi se pratila realizacija. Ideja je da se stanovi daju u najam prvenstveno mladim obiteljima, odnosno pojedincima s kvalifikacijama potrebnima Gradu (npr. liječnicima specijalistima, sveučilišnim profesorima, itd.) Pritom bi cijene najma bile mjerljive s cijenama najma stanova sličnih značajki u drugim dijelovima grada. Na ovaj način bi se samo od sredstava koja u fond uplati Grad Dubrovnik moglo godišnje otkupiti 10 do 20 stanova, što bi kroz tri godine provođenja programa rezultiralo s 50-tak obitelji koje bi u njima živjele. Uključivanjem i ostalih gore spomenutih institucija taj broj bi se barem udvostručio." Sredstvima Fonda se najprije mogu urediti stanovi koji su već u vlasništvu Grada i dati u najam po gore predloženim kriterijima i apsolutno bez mogućnosti davanja u bilo kakvu vrstu podnajma, a potom bi uslijedila kupovina i uređenje novih stambenih prostora. (U međuvremenu je, nažalost, došlo do promjena u svezi prava prvokupa, ali to ne bi smio biti argument da se od predloženog koncepta odustane.) Osim uređenja i otkupa stanova Fond bi trebao pomoći u subvencioniranju razlike cijene stanarine zaštićenih najmoprimaca te subvencioniranju podstanarstva svim potrebitim skupinama. Grad posebnu pažnju treba posvetiti populaciji zaštićenih najmoprimaca unutar zidina i iznalaženju mogućnosti njihova zadržavanja u korpusu Grada. Dragocjeno vrijeme od 2015. godine, kad se prema izglasanom proračunu Fond trebao uspostaviti i krenuti s djelovanjem, je već izgubljeno. Zbog toga Kotar Grad inzistira na uvrštavanju ovog prijedloga u Proračun grada Dubrovnika za 2024. i njegovo što ekspeditivnije i efikasnije provođenje.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2020., 2021., 2022., i 2023. godine.



## **2. Osiguravanje vozila hitne pomoći u Gradu u razdoblju turističke sezone, 1. svibnja – 31. listopada**

Kotar Grad traži da se u proračunu za 2024. godinu osiguraju sredstva kojima će se financirati jedan tim hitne pomoći i vozilo stacionirano u Gradu u razdoblju 1. svibanj – 31. listopad 2024. Prema riječima gosp. Lukše Lulića, ravnatelja županijskog Zavoda za hitnu medicinu, dodatni tim postoji samo je stacioniran u Dubrovačkoj bolnici. Grad treba u suradnji s Zavodom za hitnu medicinu, napraviti potrebne prilagodbe. Iako hitna služba nije u ingerenciji Grada, predlažemo da funkcioniranje iste Grad osigura kao nadstandard.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika, 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

## **3. Razrada i provedbeni projekt idejnog rješenja rješavanja problema parkiranja s montažnim garažama, izrada nedostajuće projektne dokumentacije projekta Centar iza Grada te izrada dokumentacije i realizacija pothodnika na Pilama**

Kotar Grad predlaže da se u proračunu Grada Dubrovnika osiguraju sredstva za realiziranje projekta montažnih garaža, a u svrhu stvaranja dodatnog broja parkirnih mjesta dok se ne krene u projekt Centar iza Grada.

Predlaže se izrada nedostajuće projektne dokumentacije za potrebe Centra iza Grada, kako se ne bi gubilo vrijeme dok nemamo financijsku konstrukciju.

Izrada projekta te realizacija pothodnika na Pilama.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023., godine.

## **4. Zaštita od potresa: Uređaji za praćenje i mjerenje potresa**

Grad je sudjelovao u mjerenjima te su akcelerografi bili postavljeni na poziciji podruma Zavoda za obnovu, u Kneževu dvoru, Sponzi itd. Grad Dubrovnik više ne sudjeluje te ne provodi mjerenja. S obzirom da smo na području na kojem potresi uzrokuju velike štete bilo bi dobro da Grad sudjeluje u praćenju seizmičnosti svoga područja što bi dovelo do prikupljanja relevantnih podataka za prevenciju katastrofalnih šteta uzrokovanih budućim jakim potresom. Za 2019. godinu je kroz sredstva namijenjena Zavodu za obnovu Dubrovnika predviđena nabava jednog uređaja. 2020. godine kotar je predložio osiguravanje sredstava u proračunu za nabavu dodatnih uređaja, instaliranje te umjeravanje najmanje još 8 akcelerografa, a kako bi Grad mogao opažati, djelovati na ojačanju te utvrditi kvalitetu protupotresne obnove objekata u Gradskoj jezgri. Jedan je akcelerograf 2021. nabavljen od strane ZOD-a dok ostali akcelerografi od 2019. još nisu instalirani. Akcelerografi koji se postavljaju kroz znanstvene projekte Geofizičkog zavoda, Geofizičkog zavoda Andrije Mohorovičića i Seizmološke službe, nakon isteka roka trajanja znanstvenih projekata koji se provode na području Dubrovnika, se uklanjaju.

Predlažemo 2024. odvojiti sredstva za ZOD te provesti procjenu otpornosti svih neobrađenih objekata u Gradu. ZOD zna koliko je sredstava potrebno izdvojiti a sukladno Planu upravljanja. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **5. Redovno održavanje gradskih ulica (popravci oštećenja kojih je svaki dan sve više)**

Osim Straduna kojem je stanje malo poboljšano, u to ne spada dio oko velike Onofrijeve fontane gdje je potrebna hitna sanacija, u Gradu nema ulice bez oštećenog popločenja. Nužno je kontinuirano raditi na ograničavanju i svodenju na najmanju mjeru samih uzroka oštećenja pločnika. Kotar Grad predlaže da se sredstva za popravak pločnika i skalina osiguraju za 2024. godinu, ali i da se revidira dosadašnji način popravljivanja pločnika, povećaju sredstva za tu svrhu i ubrza dinamika izvođenja radova (da se definira rok u kojem treba reagirati na prijavu) te da se potpiše ugovor s više ugovornih tvrtki, koje mogu izvoditi radove održavanja i popravka pločnika. Radove treba izvoditi kontinuirano kroz godinu jer je stanje alarmantno te se zbog opterećenja stvaraju nova oštećenja. Isto tako predlaže da se uvede garantni rok za radove i ukoliko se ponovi isto oštećenje na istom mjestu unutar garantnog roka, Grad neće snositi troškove.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **6. Brzi internet u Kotaru Grad**

Grad Dubrovnik u suradnji s Hrvatskim telekomom ulaže u izgradnju ultrabrze optičke veze na području Dubrovnika. U Kotaru Grad su položeni optički kabeli i postoji tehnička mogućnost brze internetske i telefonske veze kao i distribucije tv programa koja se pruža pravnim osobama (Metronet-dio VIP grupacije). Osim toga postoji optika položena od strane DPDS-a. Fizičke osobe nemaju trenutno mogućnost priključivanja na usluge koje koriste optičke kabele. Isto tako, monopol korištenja infrastrukture Hrvatskog Telekom rezultira većom cijenom usluge od cijene u drugim dijelovima Grada Dubrovnika. Kotar Grad predlaže da se uspostavi način na koji će za fizičke osobe na tom području biti moguće priključenje na optičku mrežu te da cijena usluge brzog interneta bude ista kao i u drugim dijelovima Dubrovnika i Republike Hrvatske.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **7. Postavljanje kutija s pijeskom, WC za mačke te sterilizacija, izrada i postavljanje kanti za reciklažu u domaćinstvima i Gradu**

Zbog povećane količine izmeta na ulicama, predlažemo neka Grad Dubrovnik u suradnji s Čistoćom osigura sredstva za 10 većih plastičnih kutija, perforiranih na dnu kako bi voda mogla otjecati, napunjenih pijeskom, koja će se postaviti na pozicijama najčešćeg onečišćenja ili da iznađe način koji će smanjiti fekalno onečišćenje. Molim osigurajte sredstva za redovno steriliziranje mačaka s područja Grada.

Osim toga potrebno je izraditi rješenje izgleda kanti u domaćinstvu te na ulicama koje će konačno omogućiti odvajanje otpada i reciklažu u Gradu.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2021. godine uz nadopunu: s obzirom na stanje tijekom 2021. godine nameće se potreba za učestalijim čišćenjem i pranjem ulica na području cijelog kotara. Naime, s izraženim gubitkom stalnih stanovnika i velikim udjelom iznajmljivača koji žive drugdje, tradicionalni princip „čišćenja pred vlastitim pragom“ više ne funkcionira i grad je prljav i zaudara. Grad bi u suradnji s Čistoćom morao osigurati dodatno održavanje čistoće grada.

### **8. Pojačana dezinfekcija**

Zbog pojave veće količine žohara molim osigurajte sredstva za češću dezinfekciju Grada. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2021., 2022. i 2023. godine.



### **9. Označavanje evakuacijskog plana gradske jezgre na ulazima u Grad**

Iako evakuacijski plan postoji kao elaborat te kao karte na ulazima u Grad na postojećim kartama ne postoji naslov te nisu jasno naznačeni smjerovi kretanja. Molim osigurajte sredstva te postavite naslove na postojeće evakuacijske planove gradske jezgre na ulazima u Grad s jasno naznačenim smjerovima kretanja u slučaju nepogoda. Molim odvojite sredstva za vježbe u školama na području kotara Grad kako bi svi bili obaviješteni o evakuacijskim putevima i smjerovima kretanja.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2021., 2022. i 2023. godine uz dodatak:

U sklopu rada Vijeća za prevenciju kriminaliteta GK Grad, a u kontekstu sigurnosti, utvrđeno je da mjesta za evakuaciju prema evakuacijskim planovima javnih ustanova, primjerice škola, nisu u slučaju potrebe raspoloživa jer se daju u najam u ugostiteljske svrhe. Potrebno je što hitnije poduzeti sve raspoložive mjere da se ovaj sigurnosni rizik eliminira.

### **10. Projekt sanacije stijenske mase ispod južnog dijela zidina**

Na Zboru građana više puta smo upozoreni na kontinuirano padanje stijena ispod južnog dijela zidina, što ugrožava statiku istih. Molim osigurajte sredstva za snimanje stanja stijenske mase te izradu projekta sanacije ukoliko je potreban.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2021., 2022. i 2023. godine.

### **11. Subvencioniranje zamjene prozora i radova na objektima**

Zbog konstantnog zvučnog onečišćenja molimo Grad da osigura sredstva za subvencioniranje zamjene postojećih prozora s novim troslojnim ili sl., a kako bi se omogućio normalni život Građanima. Osim toga molim iznalaženje načina na koji će se subvencionirati radovi na fasadama objekata stalnih stanovnika Grada, a koji doprinose svojim izgledom vizuri Grada te posljedično donose prihode svima.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2021., 2022. i 2023. godine. uz dodatak:

U sklopu rada Vijeća za prevenciju kriminaliteta GK Grad, a u kontekstu sigurnosti, utvrđeno je da kondenzat iz klima na pojedinim mjestima ističe direktno na ulicu te da je ponekad nemoguće utvrditi kome pripada klima iz koje voda dolazi. Mokri, skliski pločnik je već bio uzrok ozljeda djece. U slučaju ozljede starijih i npr. loma kuka, takve situacije bi mogle biti fatalne. Molimo da se poduzmu sve raspoložive mjere da se isticanje vode na ulice grada dokaže.

### **12. Besplatni odvoz krupnog otpada i odlaganje bar jednom mjesečno u Gradu o trošku Grada**

Stanovnici kotara Grad nisu u jednakoj poziciji kao stanovnici ostalih dijelova grada glede odvoza krupnog otpada zbog nepristupačnosti vozilima. Zato se traži da se za kotar Grad jednom mjesečno omogući odlaganje krupnog otpada koji će se transportirati na trošak grada. Osim krupnog otpada treba predvidjeti sredstva i način odvoženja biljnog materijala/otpada. Kotar Grad predlaže da Grad Dubrovnik u proračunu za 2024. godinu predvidi sredstva za 12 odvoženja krupnog i biljnog otpada iz Grada za potrebe stanovnika Kotara Grad.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine uz dodatak:

S obzirom na specifičnost grada u zidinama, u velikom postotku je nemoguće odvajanje bio-otpada unutar domaćinstava. Budući da odvajanje bio otpada eliminira najproblematičniju komponentu koja zagađuje i čini neupotrebljivim preostale komponente otpada koji bi se mogli reciklirati, pozivamo Grad da u suradnji sa Čistoćom osmisli način i osigura sredstva za prikupljanje bio-otpada na području GK Grad.



### **13. Problem dostave u Grad i problem prekrcajne zone na Pločama**

Svjedoci smo sve brojnijih oštećenja kamenog pločnika, na pozicijama prometovanja dostavnih vozila, te je potrebno hitno iznaći načine da se oni preveniraju. (ograničenje tonaže vozila, kontrolu/sankcioniranje vožnje po rubu kuneta itd.) Kotar predlaže da se osiguraju sredstva za nastavak idejnog projekta, odnosno faze II, ukopavanja pretovarne zone na Pločama pod park na Pločama i razvoženja električnim vozilima kako bi se uklonio značajan uzrok nastanka oštećenja pločnika (previše teških dostavnih vozila u jzgri), odnosno da se što hitnije razradi projekt kojim će se u najvećoj mogućoj mjeri u cjelini prevenirati nastanak oštećenja pločnika.

Kotar Grad predlaže što skorije rješavanje iako se sam objekt nalazi na teritoriju Gradskog kotara Ploče, ali je od neposredne važnosti za funkcioniranje Kotara Grad.

Potrebno je generalno vrlo precizno i strogo definirati kakva prometala na koji način mogu prometovati Gradom i inzistirati da se ta pravila poštuju, odnosno ozbiljno sankcionirati njihovo nepoštivanje.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **14. Plaže (Pojasevi za spašavanje, kante za smeće i drugo)**

Molimo predvidite sredstva za nabavu 1 pumpe na morsku vodu s kojima bi kupaći Buže Sv. Stjepana, prali svoje kupalište jer se često uneređuju plaže od strane gostiju a plaža se ne pere i ne čisti te ne postoje kante za smeće.

Na obje Buže, potrebno je urediti vrata, obnoviti bravu te izraditi ključeve (Buža Svetog Stjepana i Buža Zvijezda), koji će se podijeliti predstavnicima kupaća i komunalnog redarstva, a kako bi se prekinulo ilegalno sprečavanje pristupa zaključavanjem od strane korisnika koncesijskih odobrenja. Osigurajte sredstva za postavljanje kanti za smeće na obje Buže.

Također predlažemo da se organiziraju akcije čišćenja podmorja koja će biti potpomognute od strane Grada ili TZ-a.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **15. Nastavak razvijanja projekta centraliziranog grijanja i hlađenja Grada**

Ovaj projekt je počeo na na idejnoj razini te se vodi od strane Zavoda za obnovu. Izvedivost je potvrđena od strane voditelja projekta s Instituta Hrvoje Požar. Kako bi se izvedivost i cijena projekta mogli definirati, potrebno je projekt dalje razraditi te nastaviti rad na projektu. Kotar Grad predlaže da se nastavi s ovim projektom te se pređe na slijedeće faze koje će dovesti do količina, cijena, predviđene uštede energije te odabira rješenja provedbe projekta, a kako bi se moglo aplicirati i na EU fondove, pogotovo sad kad je raspisan poziv za poticanje projekata proizvodnje energije iz mora od strane Ministarstva regionalnog razvoja i fondova EU. Predlažemo u tu svrhu osiguranje sredstava u Proračunu Grada Dubrovnika. Budući da je uklanjanje vanjskih jedinica za klimu bio jedan od uvjeta UNESCO-a vezano za aktivnosti izrade Plana upravljanja, prijedlog za osiguravanje sredstava treba uvrstiti u Prijedlog za proračun za 2024. godinu. Svjesni činjenice da su klimatizirajući uređaji potrebni, a da nismo razvili zamjenu, te svjesni preporuke UNESCO-a koji je utvrdio neprihvatljivost vanjskih jedinica klimatizacijskih uređaja koje nagrđuju izgled, stvaraju dodatno zagrijavanje ulica tijekom ljeta te nerijetko puštaju kondenzat direktno na ulicu što prijeti ozljeđivanjem prolaznika, predlažemo osiguravanje sredstava u Proračunu grada za 2024. godinu za provođenje analize trenutnog stanja problematike vanjskih jedinica klima na fasadama te kreiranje Pravilnika koji bi regulirao ovu problematiku – kako smjernicama gdje i na koji način vanjske jedinice smiju biti montirane, tako i sankcijama za slučaj nepoštivanja tih smjernica.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.



#### **16. Park za igru pasa**

Osim što su stalni stanovnici Grada i kućni ljubimci, u Dubrovnik turisti dolaze i s kućnim ljubimcima. Nema prostora za pustiti ih da se igraju bez povodca. Park u Pilama je mjesto gdje se igraju i djeca i psi. To za djecu nije sigurno. Trebalo bi iznaći prostor za pse sa spravama ili bez njih gdje se oni mogu šetati i igrati i koje će biti zaštićeno od prometa. Kotar Grad predlaže da se na području Grada Dubrovnika osigura jedan agility park ili barem samo park za pse. Predlažemo prostor ex. ptičjeg vrta na Gracu. Budući da se prostor u Posatu već koristi kao kupalište za pse i, budući da tu nema kupača te je sugrađanima je to prihvatljivo, predlažemo da se taj prostor tako službeno i označi.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. 2023. godine.

#### **17. Pristup osobama s invaliditetom**

Molimo Grad Dubrovnik da osigura sredstva za ugradnju liftova za nepokretne osobe u gradskim ustanovama kao i na jednoj lokaciji na Lokrumu, što je ujedno i zakonska obveza Grada Dubrovnika.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

#### **18. Rukohvati**

U ulicama Grada bi rukohvati bili od velike pomoći i doprinosili bi osjećaju sigurnosti starijim osobama. Kotar Grad, uz suglasnost konzervatora, je napravio tipsko rješenje rukohvata te ga je predao Gradu Dubrovniku te se nakon godinu dana još ni jedan rukohvat nije realizirao. Građani su izrazili potrebu. Hitno je potrebno provesti postavljanje ako ne zbog starijih ljudi onda zbog Zakonske obaveze.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

#### **19. Pitanje Poljane Ruđera Boškovića**

Vijećnici Kotara mole da ih se upozna sa stručnim idejnim rješenjem za Poljanu Ruđera Boškovića, odnosno s argumentiranim stavom o pitanju uređenja Poljane kako se ne bi periodično ista tema na isti način stavljala na dnevni red. Molimo osigurati sredstva u proračunu za projekt urbane opreme, odnosno uređenja Poljane.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

#### **20. Uspostavljanje dnevnog boravka za starije sugrađane**

Budući da u Kotaru Grad prevladava starija populacija, organiziranje prostora i usluge koji bi poslužio kao dnevni boravak starijim sugrađanima koji nisu korisnici Staračkih domova, ali trebaju društvo tijekom dana i sadržaje koji bi doprinijeli kvaliteti života u Kotaru Grad. Kotar Grad predlaže da Upravni odjel, pod čijom je ingerencijom ovo pitanje, osmisli program Dnevnog boravka u Kotaru Grad i da se u tu svrhu osiguraju sredstva i prostor u proračunu Grada Dubrovnika za 2024. godinu.

Dom za starije Domus Christi je izrazio načelno slaganje za pomoć u realizaciji ideje. Prostor može biti polivalentan ne samo za starije sugrađane nego i za druge zainteresirane korisnike. Prostor Kotara Grad bi, u slučaju da dobije dovoljno veliki prostor, mogao biti korišten i u ovu svrhu.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.



### **21. Uspostavljanje prostora "igraonice" za djecu**

Kao i starija tako niti mlađa populacija skupa s njihovim skrbnicima nema prostore za sebe, iako u drugim dijelovima Grada Dubrovnika postoje prostori udruga i institucija namijenjenih za igranje i učenje (npr. Zajednica tehničke kulture, Europski dom, prostor skloništa u Mokošici...), prostor, u kojem bi postojala mogućnost igranja djece te organiziranja društvenih igara (kvizovi, igre, karte, šah) uz ili bez pratnje roditelja. Za vrijeme zimskih mjeseci ovaj prostor služi kao dječji i roditeljski "dnevni" boravak. Kotar Grad predlaže da Upravni odjel, pod čijom je ingerencijom ovo pitanje, osmisli program Dnevnog boravka u Kotaru Grad i da se u tu svrhu osiguraju sredstva i prostor u proračunu za 2024. godinu Grada Dubrovnika. Prostor može biti polivalentan ne samo za djecu nego npr. za starije sugrađane nego i za druge zainteresirane korisnike. Prostor Kotara Grad bi, u slučaju da dobije dovoljno veliki prostor mogao biti korišten i u ovu svrhu. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **22. Uređenje dječjeg igrališta parka u Pilama**

Predio parka Pile sjeverno od mosta je nekoć imalo velika stabla s bogatim krošnjama. Ta stabla su posječena te je zona za sprave za dječju igru postala "brisani prostor" bez trunke hlada. Imajući u vidu koncepte raščišćavanja pogleda prema predziđu držimo da, budući da neposredno uz gradska vrata i dalje stoje stabla naranača i velika magnolija, nema razloga da se prostor koji se naziva parkom ne ozeleni i u predjelu za dječju igru kako bi se osigurao prirodni hlad. Očekujući realizaciju predviđenih radova za 2019. – postavljanja novih sprava za igru te uređenje podloge, za 2020. godinu smo predložili osiguravanje sredstava za izradu i provedbu projekta hortikulturnog uređenja parka 2021. – projekt je napravljen ali od tada nije izveden. Molim osigurajte sredstva za građevinske radove uređenja parka u Pilama. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **23. Projekt dostave na kuću**

Sve dostave koje se vrše na području Dubrovnika, vrše se do najbliže točke dostupne automobilom. To je za stanovnike Kotara Grad veliki problem i fizički i financijski. Grad Dubrovnik bi trebao osmisliti program kojim bi se premostila ova nelogičnost. Program bi mogao funkcionirati na osnovi koordiniranja rada studenata koji bi fizički nosili i dostavljali od živežnih namirnica iz dućana pa sve do prenošenja drugih artikala dostavljenih do zidina ili organiziranjem Sanitata koji bi bio paušalno plaćen i vršio ovu uslugu – u suradnji Grada Dubrovnika i Student servisa. Ukoliko razrada ovog projekta traži vrijeme, za prvu pomoć bi se mogao odrediti jedan karić Sanitata koji bi bio na raspolaganju za uslugu dostave na kuću, a za to bi od Grada dobivao poticaj/paušal. Kotar Grad predlaže da Grad Dubrovnik s nadležnim Upravnim odjelom iznađe rješenje za osmišljavanje i realizaciju projekta dostave na kuću unutar zidina te da za tu svrhu osigura potrebna financijska sredstva u proračunu za 2024. godinu. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **24. Teretana za odrasle na igralištu ispod Svete Marije**

Na igralištu nedostaje adekvatna podloga i sprave za ulično vježbanje. 2020. godine, predložili smo osiguravanje sredstava za dovršetak radova te postavljanje sprave ili sprava, na kojoj bi se moglo odvijati natjecanje prema predispozicijama sporta Street workout. Sprava bi omogućila organiziranje sportskog natjecanja te pomogla u zdravijem životu Građanima dok je zauzimanje prostora minimalno te spravu koriste sve dobne skupine. Za kupovinu i postavljanje sprave, poduzetnik je izrazio želju u doniranju djela sredstava. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.



### **25. Uspostavljanje cjelovitosti ulice Ispod mira te čišćenje Pustijerne**

Prostor Pustijerne je neugledan i zapušten. Tome uvelike doprinosi njegova zatvorenost i prekid protočnosti duž ulice Ispod mira. Kotar Grad stoga traži da se što hitnije uspostavi protočnost ulicom ispod Mira mimo Gospe od Karmena prema Ulici od Pustijerne, odnosno da se vrati ulica u punoj dužini a kako je bila prije 1984. Idejno rješenje je u Zavodu za obnovu Dubrovnika. Potrebno ga je provesti do realizacije odnosno napraviti Glavni projekt i krenuti u realizaciju. Također molimo osiguravanje sredstava za najmanje 4 čišćenja godišnje dok se ne napravi ulica. Molimo da se osiguraju sredstva u proračunu 2024. Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **26. Skidanje zaštitne skele i obnova fasade na palači u ulici Đura Baglivija**

Prije više od desetljeća postavljena je skela na palaču u ulici Đura Baglivija, koja formalno štiti prolaznike od pada komada fasade iako i sama predstavlja ugrozu. Neprihvatljivo je da i dan danas nije napravljeno ništa na sanaciji palače već se i okolnim stanovnicima zaklonilo sunce jer skela onemogućava prolazak svjetlosti, posljedično stanovnici žive u mraku preko desetljeća. Ulica može zasjati jednostavnom intervencijom, odnosno aseizmičkom sanacijom fasade, koje provodi Zavod za obnovu Dubrovnika isti koji je i ostavio skelu preko 10 godina. Molim osigurajte sredstva u proračunu 2024. godine za navedenu asanaciju.

### **27. Postavljanje kamera na pozicijama ilegalnih odlagališta**

Molim osigurajte sredstva za postavljanje video nadzora u ulici Peline te u Strossmajerovoj ulici na pozicijama ilegalnog odlaganja otpada i građevinskog materijala te ispred legalnog odlagališta na početku ulice.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **28. Uređenje gornjeg dijela istezališta Posat**

Sjeverni dio istezališta Posat, iza lanca koji omogućuje vozilima dolazak na istezalište Posat je dio čestice 3674, k.o. Dubrovnik u vlasništvu Grada Dubrovnika te nije pomorsko dobro. Nakon zadnjeg uređenja, popločanja puta te stavljanja oblutaka pored popločanja, došlo je do značajnog propadanja te degradacije područja, uzrokovane odnošenjem oblutaka za vrijeme kiša te posljedično začepijavanja oborinske odvodnje Posata, lošeg izgleda kontaktnog područja i vizura zidina. Molim, osigurajte sredstva u Proračunu 2024. za uređenje sjevernog dijela Posata u vlasništvu Grada Dubrovnika.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2021., 2022. i 2023. godine.

### **29. Spremište materijala civilne zaštite**

Molim da se osigura spremište odjeće, alata, vatrogasnih sredstava (cijevi, sjekire, brentače, vatrogasni aparati, skale). Prilikom posljednjeg požara na Mrtvom zvonu ponovno se pojavio problem neimanja sredstava za prvu borbu s vatrenom stihijom. Molim osigurajte prostor na Svetoj Mariji te sredstva u proračunu za nabavu potrebnog materijala te organiziranje skladišta civilne zaštite uz napomenu da ovaj zahtjev nije riješen desetljećima.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2020., 2021., 2022. i 2023. godine.

### **30. Priprema dokumentacije za izvođenje predloženih projekata, participativnog budetiranja**

Osigurajte izradu projektne dokumentacije za prijedloge predložene kao projekte participativnog budetiranja, posebno one čija je realizacija dulja od godinu dana. Molim osigurajte sredstva u proračunu 2024. godine.

### **31. Dodjela radnog prostora za Kotar Grad na području samog kotara**

Kotar Grad još uvijek nema osiguran prostor na području samog kotara za djelovanje. Ukoliko bude dovoljno velik, prostor kotara bi se mogao koristiti i kao dnevni boravak za stariju populaciju i kao mjesto dječjeg igranja ili mjesto gdje se zainteresirani građani mogu okupljati oko raznih tema. Prostor bi se koristio kao javni prostor, koji nam nedostaje.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika 2019., 2020., 2021., 2022. i 2023. godine uz nadopunu: U sklopu istog prostora bi mogao djelovati i Centar svjetske baštine koji je predviđen u usvojenom Planu upravljanja.

Prijedlog lokacije je adresa Cvijete Zuzorić 3, prostor predviđeni za javni WC, koji nije u upotrebi te stoji neiskorišten. Grad Dubrovnik, kao vlasnik prostora, uvijek može prostore GK Grad premjestiti na drugu lokaciju ukoliko se pokaže potrebnim.

Od Grada tražimo rješavanje ovog problema te osiguravanje sredstava za potrebe uređenja i funkcioniranja Kotara.

### **Zaključci s dosadašnjih Vijeća za prevenciju kriminaliteta Gradskog kotara Grad.**

#### **32. Uvođenje dežurstva komunalnog redarstva 24 sata za vrijeme sezone**

Molim osigurajte sredstva za financiranje cjelodnevnog (24 sata) dežurstva komunalnog redarstva u jezgri.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika, 2022. i 2023.


#### **33. Javni zahodi**

Osigurajte sredstva u Proračunu za bolju signalizaciju - upute gdje se nalaze javni zahodi, uvođenje naplate preko mobitela i kartice te 24 satni rad javnih zahoda kako bi se smanjilo fekalno onečišćenje ulica.

Točka predložena za uvrštenje u proračun Grada Dubrovnika, 2022. i 2023.

Predsjednik Vijeća Gradskog kotara Grad

Marin Krstulović



U Dubrovniku,  
3. 10. 2023.